

## Как студотрядовцы трудятся на Всебелорусской молодежной стройке в Минске

### «Хлопцы что надо!»

На стройплощадке в центре Минска закладывают будущее — здесь возводят Национальный исторический музей и парк Народного единства. Объекту присвоен статус Всебелорусской молодежной стройки — плечом к плечу с профессионалами работают бойцы студотрядов. Мы отправились на объект, чтобы своими глазами увидеть, как ребята совмещают учебу, работу и дружбу. И почему для многих эта стройка — больше чем просто подработка.



Территория обнесена высоким забором. Но еще издалека понятно, что тут кипит стройка — шум техники, короткие команды. На контрольно-пропускном пункте нас встречает сопровождающий, выдает белую каску — и вот мы уже на площадке. Моросит дождь, под ногами мокрый песок, но никто не сбавляет темп. Бойцы студотряда с лопатами в руках и улыбкой на лицах.

— Хотелось не просто подработать, а реально вложиться во что-то важное, — признается студент второго курса БГУИР Константин Богачев. — Поучаствовать в таком большом деле — честь. К тому же строительный опыт — это полезно, в жизни пригодится. Ну и, конечно, общение — у нас очень дружный коллектив.

Первые бойцы вышли на объект 12 апреля — студенты Академии управления при Президенте и БНТУ. С 14 мая их сменили ребята из БГУИР и БГУ. Для них это не просто временная подработка, а возможность стать частью проекта, который останется в истории страны.

— Я учусь на историческом факультете, поэтому особенно понимаю, насколько важно увековечивать память, — делится первокурсник БГУ Данил Кивайко. — Конечно, бывает тяжело, но у нас есть цель — потом прийти сюда и увидеть результат. Это мотивирует. Здесь учишься работать в команде, делать что-то своими руками — ценный опыт.

Ребята с утра на ногах — работа разная, но ни один не отлынивает. Старшие коллеги по стройке это ценят.

— Посмотрите, как чисто — это все их заслуга. Хлопцы что надо! Работают добросовестно, не ленятся, — оценивает прораб СУ-7 Марина Хартоник. — Мы ко всем относимся на равных. Если даю задание — никаких поблажек.

Кстати, стройка — это еще и отличный шанс подзаработать.

— Хочу накопить и оплатить обучение в следующем году, — говорит второкурсник БГУИР Антон Жуков.



На стройплощадке студенты БГУИР Антон Жуков, Константин Богачев и прораб СУ-7 Марина Хартоник.

У его напарника, первокурсника БГУИР Глеба Мудреченко, планы тоже большие — сделать ремонт в комнате. Планирует заработать больше 1300 рублей. Солидно!

Учеба у бойцов еще не закончилась — сессия маячит на горизонте. В университетах пошли навстречу и перенесли экзамены на сентябрь. Но ребята стараются не тянуть до последнего. По возможности закрывают все заранее. Несмотря на плотный график, находят время и на передышку.

— На днях собираемся на квиз, позже планируем сходить в Национальный художественный музей, — раскрывает планы командир отряда «Наследие» имени Героя Советского Союза Исая Павловича Казинца Сергей Гарбуз. — У нас вообще все позитивно: ребята пунктуальные, работают с отдачей. Отличная команда!

## КСТАТИ

В 2025 году в перечень принимающих организаций вошло свыше 2100 объектов. Всего почти 58 тысяч рабочих мест для бойцов. На сегодня уже заключено более 980 договоров на 14,8 тысячи человек. Самый активный период еще впереди — традиционно это июль и август. Но

студенческие отряды работают круглый год. Уже трудоустроены более 5000 человек в составе 335 отрядов.

Валерия КУРНЕВИЧ

Фото: Кристина ФАНЧЕНКО